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Frage 1 von 40: Ein Betriebssystem bietet in der Regel die Verwaltung von Benutzern und deren Rechten an. Welche der folgenden
Aussagen sind zutreffend?

Aktionen: ["] Die Benuizerverwaltung dient zur Arbeitszeiterfassung der Witarbeiter.
Projektibersicht:

[ Keine der iibrigen Aussagen ist zutreffend

- In der Regel ist zur Administration mindestens ein privilegierter Benutzer vorgesehen.

aklualisi

Projekt: Die Benutzerverwaltung dient dazu, Rechte und Eigenschaften von Benutzern darzustellen oder auch zu verandern.

[[] Die Benutzerverwaltung dient dazu, vergessene Passwarter herauszufinden

Programm

zurich | | # 1.Ein Betriebssystem bietetin der Regel die Verwaltung von Benufzern und deren Rechten an. Welche der sind d?
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Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beaniwortet aber nach nicht Oberprift
@ Die Frage wurde iberpriift und als falsch beantwortet markiert
% Die Frage wurde korrekt beaniwortet
@ Hinweistext
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Frage 2 von 40: Die Unterscheidung von Benutzern ist eine wichtige Funktion der Betriebssysteme. Welche der folgenden Aussagen sind
in diesem Zusammenhang richtig?

Aktionen: Benutzer werden in der Regel durch einen Namen identifiziert

Projektiibersicht ) ) . . .

0 Betriebssysteme bieten in der Regel keine Werkzeuge zur automatisierten Einrichtung vieler Benutzer an. Deshalb bietet es sich an, dass
mehrere Benutzer sich unter dem gleichen Namen beim Betriebssystem anmelden
Manche Betriebssysteme, zum Beispiel unix-artige, identifizieren Benutzer Uber eine numerische Identitat, der wiederum ein Name
zugeordnet ist Die Zuordnung einer Ressource zu einem Benutzer erfolgt dann Gber seine numerische ldentitat

[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig

Benutzernamen werden in der Regel unter Anwendung von Zufallsprozeduren vom Betriebssystem vergeben. Aus diesem Grunde sind sie
haufig sehr kryptisch

Programm:

‘ ( zuriick | |€3 2. Die Unterscheidung von Benutzern ist eine wichtige Funktion der Betri me. Welche der 1 Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig? ‘v| | ) vor ‘

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beaniwortet aber noch nicht dberprift.
& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beaniwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beaniwortet.
@ Hinweistext
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Frage 3 von 40: Nebenlaufige Prozesse kdnnen durch Race Conditions beeinflusst werden. Welche Aussagen sind in diesem
Zusammenhang richtig?

Aktionen: Race Conditions bewirken, dass das Ergebnis einer Verarbeitung von Zufallen in der Verarbeitungsabfolge abhanat.

Projektiibersicht
[] Race Conditions werden vom Betriebssystem erkanntund behaben

Betriebssysteme stellen in der Regel Mechanismen zur Vermeidung von Race Conditions zur Verfigung.

Projekt:

[ Keine der ubrigen Aussagen istrichtig

bearbeiten
[] Race Conditions treten auf, wenn Rechner mit unterschiedlich schnellen Betriebssystemen vernetzt werden
downl
'} upload

Programm:

‘ &£ zuriick | |€3 3. Nebenlaufige Prozesse kannen durch Race Conditions beeinflusst werden. Welche Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

o] [ ]

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht berpriift.
& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Frage 4 von 40: Ein Betriebssystem ist in der Regel aus unterschiedlichen
Ko Welche der treffen zu?

Aktionen:
Projektiibersicht

Systembibliotheken sind meist Bestandteil des Betriebssystems, weil sonst dessen Nutzung sehr erschwert ware
& aufrufen

akalisieren [] Grundsakzlich ist ein Browser Bestandteil eines Betriebssystems.

Der Betriebssystemkern ist stets Bestandteil des Betriebssystems.

Projekt: Systemdienste sind oft Bestandteil des Betriebssystems, jedoch sind nicht alle Dienste zum Systembetrieb erforderlich

[[] Keine der ibrigen Aussagen trifft zu?

% upload

Programm:

‘ & zuriick | |$ 4. Ein Betriebssystem istin der Regel aus unterschiedlichen Komponenten aufgebaut. Welche der folgenden Aussagen treffen zu? ‘v| | ¥ vor ‘

zur nachsten Frage
Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.
© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet
B Hinweistext
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Frage 5 von 40: Betri y e mussen Ver:

verwalten. Welche Aussagen sind in Bezug auf diese
Anforderung zutreffend?

Aktionen:

v
Projektibersicht: Praemptive Betriebssysteme bieten zur Verwaltung nebenlaufiger Prozesse Synchronisationsverfahren an.
\w‘ [ Nebenl&ufigkeit unterscheidet sich im wesentlichen nichtvon Parallelverarbeitung und muss daher nicht gesondert behandelt werden

aktualis
[[] Keine der iibrigen Aussagen ist zutreffend
Projekt.

Bei nebenldufiger Verarbeitung greifen mehrere Prozesse oder Threads auf mindestens eine gemeinsame Ressource (zum Beispiel
Haupt- oder Massenspeicher) zu.

Bei praemptivem Scheduling besteht im Zusammenhang mit nebenldufiger Verarbeitung das Risiko von Wettlaufsituationen

Programm:

| ( zuruck | ‘9 5 Betriebssysteme milssen nebenliufige Verarbeitungen verwalten. Welche Aussagen sind in Bezug auf diese Anforderung zutreffend? ‘v| | ) vor ‘
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Uberprift.
© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 6 von 40: Im Systembetrieb werden physikalische und logische Laufwerke unterschieden. Welche der folgenden Aussagen sind in
diesem Zusammenhang zutreffend?

Aktionen: [[] Keine der iibrigen Aussagen ist zutreffend
Projektibersicht:

Ein physikalisches Laufwerk kann in Partitionen gegliedert werden, die dann als unterschiedliche logische Laufwerke erscheinen

[C] Ein logisches Laufwerk kann niemals gréRer sein als ein physikalisches.

aktual

Projekt Mehrere physikalische Laufwerke kinnen zu einen logischen Laufwerk zusammengefasst werden

Eine Partition kann ihrerseits in logische Laufwerke gegliedert werden

Programm

‘ £ zurick | |@ 6. Im Systembetrieb werden physikalische und logische Laufwerke unterschieden. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang zutreffend? ‘v| | > vor ‘

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht (berpriift.
@ Die Frage wurde (iberpriit und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext




& mobile Examination (mEx)

Menu

Frage 7 von 40: Welche Aussagen zum Systembetrieb ohne Betriebssystem sind zutreffend?

‘Wird ein Rechner ohne Betriebssystem betrieben, dann kann der quasiparallele Betrieb mehrerer Applikationen zu Konflikten filhren (zum
Aktionen: Beispiel bei nichtserialisierten Druckauftragen).

Projektiibersicht:

& aufrufen

akiualisieren [[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig

Ein Rechner kann ohne Betriebssystem betrieben werden, wenn mindestens eine Applikation die fortwahrende Kontrolle iiber die
wverwendeten Systemressourcen ausibt

Projekt:

Betri y ne werden nur bendtigt, um grafische Oberflachen zu prasentieren. Sind diese nicht erforderlich, dann kann auch auf ein
Betriebssystem verzichtet werden

[[] Ein Rechner benétigt neben seinen Applikationen zwingend ein Betriebssystem.

Programm

| ( zuriick ‘ |€9 7. Welche Aussagen zum Systembetrieb ohne Betriebssystem sind zutreffend?

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 8 von 40: Betriebssysteme stellen in der Regel eine Reihe von systemnahen Werkzeugen (oft als Utilities bezeichnet) zur
Fo Verfugung. Welche der folgenden Aussagen treffen in diesem Zusammenhang zu?

Aktionen: Benutzerverwaltung ist eine typische Aufgabe fr Betriebssystemwerkzeuge.
Projektiibersicht:

[] Keine der iibrigen Aussagen trifft zu?

aktualisieren

Wanitoring der Systemressourcen erfolgt meist unter Verwendung von Betrisbssystemwerkzeugen.
Projekt:

‘ [] Betriebssystemwerkzeuge werden verwendet, um CPU, Speicher, Fesiplatten und andere Komponenten im Rechner zu montieren

Die Datentragerverwaltung (Partitionierung und Formatierung) erfolgen in der Regel iber Betriebesystemwerkzeuge

T upload

Programm

| £ zurick ‘ |$ 8. Betriebssysteme stellen in der Regel sine Reihe von systemnahen Werkzeugen (oft als Utiliies bezeichnet) zur Verfiigung. Welche der folgenden Aussagen treffen in di. ‘v‘ | > vor |

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.
@ Die Frage wurde iiberpriitt und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
0 Hinweistext




& mobile Examination (mEx)

Menu

Frage 9 von 40: Zum Start des Betriebssystems wird ein Bootloader verwendet. Welche der
treffen zu?

7u seinen F

Aktionen: Der Bootloader startet das Betriebssystem
Projektiibersicht:

O Der Bi startet die unterschiedlichen Anwenderprogramme
& aufrufen

aktualisieren

[[] Keine der iibrigen Aussagen trifft zu?

Projekt:

Der B kann einen weiteren (zum Beispiel proprietaren) Bootloader starten, der dann seinerseits ein Betriebssystem startet

["] Bootioader werden im laufenden Betrieb verwendet, um das Betriebssystem zu wechseln

Programm

| ( zuriick ‘ |€9 9 Zum Start des Betriebssystems wird ein Bootloader verwendet Welche der folgenden Aussagen zu seinen Funktionen treffen zu? ‘v| | ) vor, ‘
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 10 von 40: Welche zurF litit von Betri y sind z ?
Aktionen: [ Keine der iibrigen Aussagen ist zutrefflend.

Projektibersicht:

[ Betriebssystemdienste sind die Aufgaben, die ein Administrator regelmaiig auszufiihren hat

SrE T Betriebssystemdienste missen dauerhaft laufen, um genutzt werden zu kannen

Projekt Betriebssystemdienste arbeiten im "Hintergrund”, also ohne dauerhafte Priasenz an der Oberflache.

Betriebssystemdienste werden als Prozesse realisiert, daher stellen sie lediglich eine spezielle Gruppe von Programmen dar.

% upload

Programm:

| ( zurlick | |€3 10. Welche Aussagen zur Funktionalitat von Betriebssystemdiensten sind zutreffend?

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpriift.
& Die Frage wurde Oberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext




& mobile Examination (mEx)

Menu
Frage 11 von 40: Fiir den Systembetrieb sind Benutze von groBer By Welche der sind in diesem
Zusammenhang richtig?
Aktionen: El\jﬂ Betnfutzer hatin der Regel das Recht, die von ihm initiierten Prozesse zu unterbrechen, abzubrechen oder hinsichtlich ihrer Prioritat
abzustufen

Projektiibersicht:

[[] Ein Benutzer hat in der Regel das Recht, seine eigenen Rechte auszuweiten.

aktualisieren

Ein Benutzer hat in der Regel das Recht, eigene Dateien zu manipulieren

Projekt:

[[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig

[[] Ein Benutzer hat in der Regel das Recht, Ressourcen fremder Mutzer zu manipulieren.

Programm

| ( zuriick ‘ |€9 11. Fur den Systembetrieb sind Benutzerrechte von groBer Bedeutung. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig? ‘v| | ) vor, ‘
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 12 von 40: Der Betriebssystemkern ubernimmt spezielle Aufgabs Welche der
Zusammenhang richtig?

sind in diesem

Aktionen: [[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig.
Projektubersicht:

Der Betriebssystemkern realisiert die virtuelle Speicherverwaltung, zum Beispiel das Pagereplacement.
& aufrufen
T T Der Betriebssystemkern behandelt Interrupts:
dualis

Projekt Der Betrisbssystemkern entscheidet Gber die Reihenfolge der Prozessaktivierungen

[] Der Betriebssystemkern verwaltet Druckaufirage

Programm:

‘ ( zurick ‘ |$ 12.Der Betriebssystemkern ibernimmt spezielle Aufgaben. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig? ‘v| | ) vor |

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
@ Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert
& Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 13 von 40: Um Multiprogramming zu realisieren, werden verschiedene Typen des Scheduling eingesetzt. Welche gehéren dazu?

Interoperables Scheduling.
Aktionen:
Projektiibersicht: Preemptives Scheduling,

Kooperatives Scheduling

aktualisieren

Projekt: [[] Permutatives Scheduling

[[] Keines der iibrigen.

Programm

| ( zuriick ‘ |8 13. Um Multiprogramming zu realisieren, werden verschiedene Typen des Scheduling eingesetzt Welche gehdren dazu? ‘v| | ) vor, ‘

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 14 von 40: Das Betriebssystem ubernimmt in der Regel unter anderem die Benutzerverwaltung. Welche Aussagen uber
Kategorien von Benutzern in der Systemverwaltung sind richtig?

Aktionen: [[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig.
Projektubersicht:

Fur Gastzugange werden intermittierende Benutzer eingerichtet.

Manche Betriebssysteme verwenden virtuelle Benutzer zum
Beispiel, um Dienste unter deren Kennung zu betreiben.

Administratoren haben tiefe Eingriffsrechte

Ein realer Benutzer besitzt in der Regel ein Benutzerkonto

Programm:

‘ ( zurick ‘ |8 14.Das Betriebssystem Gbernimmit in der Regel unter anderem die Benutzerverwaltung. Welche Aussagen (ber Kategorien von Benutzern in der Systemverwaltung sind ri ‘v| | ) vor ‘

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
@ Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert
& Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 15 von 40: Das Konzept des Prozesses ist grundlegend fir die Funktion der meisten Betriebssysteme. Welche Aussagen iiber
Prozesse sind richtig?

Aktionen:
Projektiibersicht

[[] Jeder Prozess verfilgt exklusiv Gber seinen Speicherbereich

en [[] Prozesse kiinnen mittels Betriebssystemfunktionen interagieren

Prozesse werden durch das Betriebssystem gegeneinander isoliert, so dass sie sich nicht beeinflussen

aktualisi

Prajekt: [[] Keine der Gbrigen Aussagen ist richtig?

Alle Prozesse konnen auf globale Variable zugreifen

Programm:

‘ ( zuriick | |9 15. Das Konzept des Prozesses ist grundlegend fur die Funktion der meisten Betriebssysteme. Welche Aussagen uber Prozesse sind richtig? ‘v| | ) vor ‘
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht berpriift.
& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Aktionen: [7] Keine der ubrigen Aussagen ist korreki
Projektibersicht

aktualisie

Frage 16 von 40: Bei der eines Betri y! 1s mussen in der Regel diverse MaBnahmen durchgefuhrt werden. Welche der
folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang korrekt?

Ein Quellmedium muss bereitgestellt werden. Dies kann ein Datentrager, zum Beispiel eine CD oder DVD, oder auch ein netzwerkbasierter
Dienst sein.

[[] Der Datentrager, auf dem das Betriehssystem installiert werden soll, muss farmatiert werden
Projekt:

Die Partitionen, auf denen das Betriebssystem arbeiten sollen, missen formatiert werden

Die vorgesehenen Anwendungen missen mit dem Befriebssystem gemeinsam installiert werden, da eine spatere Machriistung nicht mehr

maoglich ist.
T upload
Programm:
‘ ( Zuruck | ‘9 16. Bei der Installation eines Betriebssystems missen in der Regel diverse Manahmen durchgefiihrt werden. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusamme. ‘v| | ) vor| ‘

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift
@ Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 17 von 40: Im Systembetrieb fallen diverse Nachrichten iiber Ereignisse und Probleme aus diversen Subsystemen an, die vom
Betri 1in der Regel rt werden konnen. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang korrekt?

Aktionen: Betriebssysteme stellen in der Regel Dienste zur Verfiigung, die Nachrichten aus dem Systembetrieb entgegen nehmen und abspeichern
Projektiibersicht:

[] Die Erfassung von Systemprotokollen erfordert grundsitzlich einen angeschlossenen und betriebsbereiten Drucker.
& aufrufen

Systemprotokolle sind in der Regel nur privilegierten Benutzern zuganglich, weil dort unter Umstanden sicherheitsrelevante Informationen
hinterlegt sein kénnen.

[[] Keine der iibrigen Aussagen ist korrekt

Betriebssysteme stellen in der Regel Werkzeuge zur Darstellung und Auswertung von Systemprotokollen zur Verfiigung. Diese Werkzeuge
erlauben zum Beispiel das Durchsuchen der Protokolle nach bestimmten Kriterien

& upload

Programm:

‘ & zuriick | ‘9 17. Im Systembetrieb fallen diverse Nachrichten iiber Ereignisse und Probleme aus diversen Subsystemen an, die vom Betriebssystem in der Regel protokolliert werden k... ‘v| | ¥ vor ‘

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpruft.
© Die Frage wurde Uberpriftund als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 18 von 40: Ein Betriebssystem stellt in der Regel Systembibliotheken zur Verfiigung. Welche der folgenden Aussagen iiber deren
Zweck und Verwendung sind korrekt?

Aktionen: Systembibliotheken erleichtern das Erstellen portabler {also betriebssystemunabhangiger) Software.
Projektibersicht:

Systembibliotheken abstrahieren Betriebs systemfunktionen

[ Keine der Gbrigen Aussagen ist korrekt.

aktual

Projekt [[] systembinliotheken sind Verzeichnisse, in denen die Betriebssysteme aufgelistet sind, die auf sinem Rechner betrieben werden kinnen.

Systembibliotheken bieten Programmierschnitistellen zum Aufrufvon Betriebssystemfunktionen an

Programm:

| ( zuriick | |® 18. Ein Betriebssystem stelltin der Regel Systembibliotheken zur Verfugung. Welche der folgenden Aussagen Uber deren Zweck und Verwendung sind korrekt? ‘v| | ) vor |

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpriift.
& Die Frage wurde Oberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 19 von 40: Betriebssysteme verfolgen in der Regel das Prinzip der Virtualisierung von Systemressourcen, Dies gilt auch fiir den
Hauptspeicher. Man spricht dann vom Konzept der Speichervirtualisierung. Welche der folgenden Aussagen sind korrekt?

Aktionen:
Projektubersicht.

Die Speichenirtualisierung kann zur Vermeidung von Relokationen beitragen

Die Speichenirtualisierung erfordert die Verwaltung freier und belegter Speicherbereiche (sogenannter Speicherseiten)

Speichenvirtualisierung erfolgt unter Verwendung der Memory Management Unit, die es erlaubt, jedem Prozess eine linear
zusammenhangenden und abgegrenzien Speicher zu prasentieren.

Die Speichenvirtualisierung erlaubt es durch Verwendung von Auslagerungsbereichen auf Massenspeichern, den Prozessen mehr
Hauptspeicher anzubieten, als physikalisch existiert

[[] Keine der Gbrigen Aussagen ist korrekt.

Programm

| ( zuriick ‘ |® 19. Betriebssysteme verfolgen in der Regel das Prinzip der Virtualisierung von Systemressourcen. Dies gilt auch fiir den Hauptspeicher. Man spricht dann vom Konzept der..|v‘ ‘ ) wor |
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift
& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 20 von 40: Das Betriebssystem kann sensorische Informationen nutzen, um Funktionsparameter von Peripheriekomponenten zu
regulieren. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

Aktionen: Das Betrigbssystem kann den Ladezustand der Batterie eines netzunabhangigen Gerates bestimmen und gegebenenfalls energiesparende
MaRnahmen ergreifen, zum Beispiel Senken der Prozessortakirate
Projektibersicht

Das Betriebssystem kann Temperatursensoren auslesen und entsprechend CPU oder Gehause-Fan ansteuern.

aktualisieren

Abhangig von der Dauer ohne Nutzeraktivitit kann ein Rechner ganz oder teilweise in Betriebsmodi mit reduziertem Leistungsbedarf oder
Projekt verringerten Emissionen versetzt werden.

[[] Keine der ibrigen Aussagen ist richtig

Das Betriebssystem kann die Héhe der Netzspannung messen und abhangig daven Peripheriekomponenten schneller oder langsamer
laufen lassen

& upload

Programm

| ( zuriick ‘ |6 20. Das Betriebssystem kann sensorische Informationen nutzen, um Funktionsparameter von Peripheriekomponenten zu regulieren. Welche der folgenden Aussagen sind |v‘ ‘ ) wor |
Auswahlbox Legende zur nichsten Frage

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift
@ Die Frage wurde berpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Aktionen:
Projektiibersicht:

aktualisieren

Projekt:

Programm

Frage 21 von 40: Bei der virtuellen Speicherverwaltung kommt dem Pagereplacement eine wichtige Bedeutung zu. Welche der
folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

[[] Keine der Gbrigen Aussagen ist richtig.

Das Konzept des Working-Set wird verwendet, um Anzahl und Frequenz der Pagereplacements méglichst gering zu halten

Beim Pagereplacement besteht das Ziel, Speicherseiten zu identifizieren, deren Dateninhalte zu aktuellen Verarbeitung méglichst nicht
werwendetwerden, um diese Seiten fir aktuell erforderliche Daten nutzen zu kénnen

Das Pagereplacement dient der Einlagerung von Daten aus Massenspeichern in den Hauptspeicher.

Die Algorithmen des Pagereplacement miissen sehr schnell arbeiten. Sie sollten mdglichst eine limitierte Komplexitat aufweisen.

| ( zuriick ‘ |€9 21. Bei der virtuellen Speicherverwaltung kommt dem Pagereplacement eine wichtige Bedeutung zu. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang ric. ‘v| ‘ ) vor, |

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberpriift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 22 von 40: Passworter stellen in mit Benutzerk die typischen Zugangsdaten fir die Arbeit an einem Rechner
Fo dar. Welche der folgenden Aussagen iiber die Verwaltung von Passwdrtern durch das Betriebssystem sind korrekt?

Aktionen:
Projektibersicht:

aktualisieren

Projekt:

[ Keine cer Ubrigen Aussagen st korrekt

Passwaorter werden verschlisselt abgespeichert.

Das Betriebssystem verwaltet in der Regel (ber die eigentlichen Passwarter hinaus weitere Eigenschaften wie etwa deren Giltigkeitsdauer.

% upload

Programm:

0 Betriebssysteme verhindern, dass zwei Benutzer zufallig das gleiche Passwort verwenden.

[ Passwiérter werden im Klartext ahgespeichert, aber nur die Administratoren haben Zugriff auf diese Eintrage

( zurlick | |€3 22 Passwaorter stellen in Verbindung mit Benutzerkennungen die typischen Zugangsdaten fir die Arbeit an einem Rechner dar. Welche der folgenden Aussagen Uber die V. ‘v| | ) vor |

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpriift.
& Die Frage wurde Oberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Menu

Frage 23 von 40: Die Architektur des Betriebssystemkerns kann nach unterschiedlichen Prinzipien erfolgen. Welche der folgenden
Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

Aktionen:
Projektiibersicht

aktualisieren [[] Der Betriebssystemkern kann aus ringen oder aus Microchips aufgebaut sein
Projekt:

Der Betriebssystemkern kann als sogenannter Manokernel realisiert sein, dessen Funktion auf wenige, meist echtzeitkritische Funktionen
limitiertist. In der Regel fiihrt der Nanokermnel ein konventionelles Betriebssystem als Applikation aus.

Der Betrigbssystemkern kann als monolithische Struktur realisiert werden, bei der alle Routinen globalen Zugriff ausiben kdnnan.

Der Betrigbssystemkern kann als Microkemel organisiert sein, der seine Aufgaben an unabhangige Threads delegiert.

[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig

Programm:

‘ ( zuriick | |€3 23 Die Architektur des Betriebssystemkerns kann nach unterschiedlichen Prinzipien erfolgen. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig? ‘v| ‘ ) vor |

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht berpriift.
& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext

& mobile Examination (mEx)
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Frage 24 von 40: Zeit und Datum sind fir den Systembetrieb wichtige Parameter. Welche Aussagen hinsichtlich ihrer Verwaltung durch
das Betriebssystem sind zutreffend?

. . Das Betriebssystem kann die aktuellen Werte von Zeit und Datum nach unterschiedlichen Standards, zum Beispiel gemaR 130 8601
Aktionen:

- angeben
Projektibersicht:

akiualis

[] Das Betriebssystem kann die Zeit nur sekundengenau auflasen

Projekt Ein Betrisbssystem hat keing Information Ober Schaltsekunden. Deshalb stellt sich allmahlich ein kleiner Fehler in der Uhrzeit gin

Fur Zwecke der Zeitoperationen wie Vergleich und Zeitrechnung kodieren viele Betriebssysteme Zeit und Datum intern als Anzahl von
Sekunden seit einem Stichzeitpunkt. Zum Beispiel wird dieser Wert unter Unix-artigen Betriebssystemen als Epoche bezeichnet

[] Keine der (ibrigen Aussagen ist zutreffend

& upload

Programm:

| £ zuriick | |9 24. Zeitund Datum sind fir den Systembetrieb wichtige Parameter. Welche Aussagen hinsichtlich ihrer Verwaltung durch das Betriebssystem sind zutreffend? ‘v| | > vor |

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Uberprift
& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext




& mobile Examination (mEx)

Menu

Aktionen:
Projektiibersicht:

aktualisieren

Projekt:

Programm

Frage 25 von 40: In der virtuellen Speicherverwaltung werden Pr ismen
sind in diesem Zusammenhang richtig?

7t. Welche der folgenden Aussagen

[[] Keine der Gbrigen Aussagen ist richtig.

Die Memory Management Unit verwaltet unterschiedliche Zugriffisarten auf einzelne Speicherseiten. Sie unterbindet unerlaubte Zugriffe

Die Verhinderung von Schreibzugriffen auf ausfiihrbare Seiten erméglicht es, Bibliotheksroutinen segmentweise in Speicherbereiche
[]verschiedener Prozesse einzublenden. Auf diese Weise missen Bibliotheken trotz mehrfacher Mutzung nur einmal in den Speicher geladen
und dort vorgehalten werden.

= Das Protektionskonzept der virtuellen Speicherverwaltung erlaubt die Kennzeichnung von Seiten mit volatilen Inhalten (zum Beispiel
Ein-iAusgabebereiche zur Hardwarekommunikation). Diese Seiten werden dann gegen Pagereplacement geschiitzt.

Ein typisches Protektionskonzept sieht vor, dass beschreibbare Seiten nicht zur Ausfihrung freigegeben werden. Auf diese Weise kann das
Risiko von Buffer-Overflow-Altacken reduziert werden

| ( zuriick ‘ |8 25.In dervirtuellen Speicherverwaltung werden Protektionsmechanismen eingesetzt Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig? ‘v| | ) vor, ‘
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Menu

Aktionen:
Projektiibersicht

Frage 26 von 40: Betriebssysteme kénnen auf verschiedenen Hardwareplattformen betrieben werden. Welche der folgenden Aussagen
sind in diesem Zusammenhang korrekt?

[[] Keine der Gbrigen Aussagen ist korrekt.

& aufrufen

Grundsatzlich sind Betriebssysteme (ber Hardwareplattformen hinweg portabel. Jedoch wird die Funktionalitat eines Betriebssystems durch
die Ausstattung und Architektur einer Plattform beeinflusst.

Ein Betriebssystem dient unter anderem der Verwaltung von Hardware. Es ist daher so spezifisch gestaltet, dass es nur auf einer
O Hardwareplattform betrieben werden kann. Deshalb benatigt man fur unterschiedliche Plattformen auch
verschiedene Betriebssysteme

T upload

Programm:

Betriebssysteme lassen sich derart portabel realisieren, dass sie sowohl auf kleinen "Embedded™ als auch auf GroRrechnern eingesetzt
werden kdnnen.

Betriebssysteme werden in der Regel portabel realisiert. Sie sind daher auf unterschiedlichen Plattformen |auffahig. Jedoch missen Sie filr
die jeweilige Plattform in der Regel compiliert werden.

‘ ( zuriick | |€3 26. Betriebssysteme kdnnen aufverschiedenen Hardwareplattformen betrieben werden. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang korrekt? ‘v| | ) vor ‘
Auswahlbox Legende zur néchsten Frage

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift.
@& Die Frage wurde iberpriit und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Menu

Frage 27 von 40: Betriebssysteme stellen in der Regel Dienste zur Verfiigung Welche der

iiber deren Aufgaby
sind zutreffend?

Aktionen: [[] Keine der iibrigen Aussagen ist zutreffend
Projektiibersicht

& aufrufen

aktualisi

Betriebssystemdienste (zum Beispiel Systemlog-Dienste) stellen anderen Applikationen zentral Funktionen zur Verfugung

[[] Betriebssystemdienste sind Aufgaben der Benutzer, die zur Bereinigung des Desktops oder des Heimverzeichnisses dienen

Projekt:

Betriebssystemdienste werden zur ung von Hardwarenutzungen verwendet, dies verringert Zugriffskonflikte.

Betr ystemdisnste (zum Beispiel Anmeldediensts) werden zur Steusrung des Arbeitsablaufs verwendst

Programm:

‘ ( zuriick | |9 27 Betriebssysteme stellen in der Regel Dienste zur Verfugung Welche der folgenden Aussagen dber deren Aufgaben sind zutreffend?

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht berpriift.
& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Frage 28 von 40: Prozesse kdnnen Environmentvariable verwenden. Welche Aussagen iiber deren Verwaltung durch das
Betriebssystem treffen zu?

Aktionen: Beim Start eines Prozesses kopiert das Betriebssystem die voreingestellten Werte der Environmentvariablen in den Umgebungsbereich des
Prozesses
Projektibersicht:

Beim Systemstart werden gewisse Environmentvariable, zum Beispiel die PATH-Variable, aufvorbelegie Werte gesetzt

aktuall

[[] Keine der (ibrigen Aussagen ist trifft zu
Projekt

Ein aufrufender Prozess vererbt unter gewissen Umstanden iiber das Betriebssystem seine Environmentvariablen an den aufgerufenen
Prozess

["]verandert ein Prozess eine Environmentvariable, dann andert sich deren Wertim gesamten System.

& upload

Programm:

| £ zuriick | ‘@ 28. Prozesse kénnen Environmentvariable verwenden. Welche Aussagen Ober deren Verwaltung durch das Betriebssystem treffen zu?

i

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitst. Zur nachsten Frage
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift
& Die Frage wurde Oberpriift und als falsch beantwortet markiert.

# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 29 von 40: Es existieren zahlreiche Rechnerbetriebssysteme. Welche gehéren dazu?
Aktionen:
Projektiibersicht [Ixm
[[] Keines der dbrigen.
QNX.
Projekt:
bearbeiten
[ Android
downl
'} upload
Programm:
‘ &£ zuriick | |e 29 Es existieren zahlreiche Rechnerbetriebssysteme. Welche geharen dazu?

[ [wr |
zur nachsten Frage
Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht berpriift.
& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Frage 30 von 40: Betriebssysteme unterstutzen v 1en der D
Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

rverwaltung. Welche der folgenden

Aktionen: Eine typische Funkiion der Datentrageverwaltung ist die Konsistenzprifung und gegebenenfalls -korrektur, bei der die
P ilbersicht Verwaltungsstrukturen aufihren korrekten Aufbau hin dberpriift und widrigenfalls repariert beziehungsweise teilgesichert werden kénnen.
rojektilbersicl

Manche Datentragerverwaltungssysteme unterstitzen die Veranderung von Dateisystemgrofen und anderen Dateisystemparametern

[ Keine der ubrigen Aussagen istrichtig

Eine Hauptfunktion der Datentragerverwaltung ist die Formatierung, bei der einzelne Partitionen die Verwaltungsstrukturen der Dateisysteme
erhalten, mit denen die Jeweiligen Partitionen organisiert werden

Eine Grundfunktion der Datentragerverwaltung ist die Partitionierung, bei der ein physisches Laufwerk in logische Laufwerke aufgeteilt wird

% upload

Programm:

‘ ( zuriick | |$ 30. Betriebssysteme unterstiitzen verschiedene Mechanismen der Datentragerverwaltung. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig? ‘v| | ) vor ‘
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht uberprift.
© Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet
B Hinweistext
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Aktionen:
Projektiibersicht:

aktualisieren

Frage 31 von 40: Ein Betriebssystem verwaltet einen Prozess hinsichtlich seiner Eigenschaften und Attribute. Welche der folgenden
Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

Das Betriebssystem verwaltet fir jeden Prozess die Liste aller offenen Dateien sowie deren Zugriffspositionen.

[[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig

Das Betriebssystem verwaltet fir jeden Prozess die Liste seiner Speicherseiten.

Projekt:

Programm

Das Betriebssystem verwaltet fiir jeden Prozess den akiuellen Prozesszustand

Das Betriebssystem verwaltet flir jeden Prozess einen eigenen Stack.

| ( zuriick ‘ |€9 31. Ein Betriebssystem verwaltet einen Prozess hinsichtlich seiner Eigenschaften und Attribute. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig? ‘v| ‘ ) vor, |

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberpriift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Aktionen:
Projektubersicht:

aktualis

Projekt:

Programm:

Frage 32 von 40: Welche der folgenden Konzepte werden zur Steuerung der Nebenlaufigkeit von Prozessen beziehungsweise zu ihrer
Synchronisation verwendet?
Semaphor,
[ Sepa.
[[] Keines der tibrigen
[[] semantik.
Mutex.
‘ ( zurick ‘ |$ 32 Welche derfolgenden Konzepte werden zur Steuerung der Nebenlaufigkeit von Prozessen beziehungsweise zu ihrer Synchronisation verwendet? ‘v| | ) vor |

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
@ Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert
& Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext

zur nachsten Frage
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Frage 33 von 40: Betriebssysteme kdnnen bei der Verwaltung von i 1eN Ver: i S nutzen, die
unterschiedli Fi £ i . Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang korrekt?
Aktionen: [[] Keine der tbrigen Aussagen ist korrek
Projektiibersicht:
[JProD ¥ m kann hachstens eine Funktionsschicht (also zum Beispiel Kompression oder Verschlisselung) verwendet werden
& aufrufen
ST [[] Eine Verschliisselungsschicht schiitzt das gesamte Dateisystem gegen unbefugten Zugriff.
Projekt:

Eine Verschlusselungsschicht macht eine Kompressionsschicht haufig aberflissig, weil im Zuge der Verschlisselung ebenfalls
komprimiert wird

Eine Kompressionsschicht verringert den realen Platzbedarf des Dateisystems, so dass gréfere Datenvolumina abgelegt werden kénnen

Programm

| ( zuriick ‘ |8 33 Betriebssysteme konnen bei der Verwaltung von Dateisystemen verschiedene Schichten nutzen, die aufeinander aufbauend unterschiedliche Funktionalitaten aufweise ‘v| | ) vor, ‘
Auswahlbox Legende zur nachsten Frage
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 34 von 40: Im Systembetrieb milssen Prozesse gelegentlich administrativ kontrolliert werden. Welche der folgenden Aussagen
sind in diesem Zusammenhang richtig?

Aktionen: Administratoren kénnen Hilfsprogramme zur Darstellung von Prozesseigenschaften verwenden
Projektiibersicht

akiualis

Prozesse konnen administrativ beendet werden,

o [ Keine der ubrigen Aussagen istrichtig

Projekt: Ein Administrator kann die Prioritat eines Prozesses verandern,

Durch Eingriff eines Administrators kann ein Prozess unterbrochen und gegebenenfalls spater fortgesetzt werden

T upload

Programm:

‘ &£ zuriick | |€3 34.Im Systembetrieb missen Prozesse gelegentlich administrativ kontrolliert werden. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift.
@& Die Frage wurde iberpriit und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Frage 35 von 40: Zum Betrieb eines Rechners bendétigt das Betriebssystem eine Reihe wichtiger Parameter, deren Persistenz

beziehungsweise Kontinuitat durch eine kleine Batterie gewahrleistet wird. Welche Aussagen sind in diesem Zusammenhang
zutreffend?

Aktionen:
Projektibersicht Die Batterie erlaubt das sichere Herunterfahren des Betriebssystems bei Stromausfall

W& aufrufen [[] Keine der Gbrigen Aussagen ist zutreffend.

aktualisieren

Die Batterie wird bendtigt, um bei abgeschalteter Stromversorgung die Systemuhr weiter zu versorgen
Projekt:

Die Batterie versorgt im abgeschalteten Zustand des Rechners die Netowerkkarte, damit deren Adresse erhalten bleibt.

Die Batterie dient der Persistenz von Parametern der Firmware

Programm

| ( zuriick ‘ |8 35. Zum Betrieb eines Rechners benotigt das Betriebssystem eine Reihe wichtiger Parameter, deren Persistenz beziehungsweise Kontinuitat durch eine kleine Batterie ge ‘v| | ) vor, ‘

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift
& Die Frage wurde berpriit und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 36 von 40: Welche Aussagen iiber Eingrifisméaglichkeiten in den Systembetrieb sind zutreffend, soweit sie durch das
Fo Betriebssystem ermoglicht werden?

Aktionen: Ein Administrator kann Applikationen abbrechen
Projektiibersicht:

Ein Administrator kann die Systemzsit justiersn.

[[] Keine der Gbrigen.

aktualisieren

Projekt: Druckauftrage kénnen nach Erteilung auf andere Drucker umgelenkt, geléscht oder repriorisiert werden

Ein Anwender kann die Priorisierung seiner Applikation auch nach deren Startverandern

Programm

| £ zurick ‘ |$ 36. Welche Aussagen (iber Eingriffsméglichkeiten in den Systembetrieb sind zutreffend, soweit sie durch das Betriebssystem erméglicht werden?

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberpriift
& Die Frage wurde Uberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 37 von 40: Prozesse konnen kritische Bereiche aufweisen. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang

richtig?
Aktionen: Der kritische Bereich eines Prozesses bezeichnet bei einer nebenlaufigen Verarbeitung diejenige Instruktionsfolge, bei der die zufallige
Projektiibersicht Unterbrechungsfolge das Verarbeitungsergebnis beeinflussen kann. In diesem Bereich verhalt sich ein Prozess nicht zwangs|aufig
rojekfiibersicl

deterministisch

[] Keine der iibrigen Aussagen ist richtig

Projekt Der kritische Bereich eines Prozesses ist die Instruktionsfolge, die zu seinem Start bearbeitet wird. Hier kann es zu

Ressourcenanforderungen kommen, die das Betriebssystem nicht bedienen kann, was zum Prozessabbruch fuhrt.
bearbeiten
downl
'} upload

Programm:

Bei Prozessen gelten Instruktionsfolgen, die Fehler wie Nulldivisionen ausldsen als kritische Bereiche.

Der kritische Bereich eines Prozesses ist diejenige Instruktionsfolge, die den Hauptteil der Verarbeitungslast steuert. Hier kann es zu
Uberhitzungen der CPU kommen.

‘ &£ zuriick | |e 37. Prozesse konnen kritische Bereiche aufweisen. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

][]
Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift
& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Frage 38 von 40: Der geographische Standort und die kulturellen Bedingungen des Betriebsortes erfordern die Anpassung des
Betriebssystems an regionale Parameter. Welche der folgenden Aussagen sind in diesem Zusammenhang richtig?

Aktionen: ['] Die Regionalisierung wird verwendet, um bei Anderung des Aufstellungsortes eines Rechiners aulomatisch Dateinamen zu bersetzen
Projektibersicht

Im Zuge der Regionalisierung werden in der Regel Fonts mit regionaltypischen Symbolen installiert
& aufrufen

aktualisieren [[] Keine der Gbrigen Aussagen ist richtig.

Projekt Regionalisierung setzt in der Regel Kodierungssysteme voraus, die machtiger sind als ASCII

[] Die Regionalisierung ist erforderlich, um Anwendern zum Beispiel Informationen der Onlinehilfe in ihrer gewohnten Sprache zu prasentieren

Programm:

‘ ( Zuruck | ‘9 38 Der geographische Standort und die kulturellen Bedingungen des Betriebsortes erfordern die Anpassung des Betriebssystems an regionale Parameter. Welche der fol ‘v| | ) vor| ‘

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift
@ Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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Frage 39 von 40: Im Zuge des Proz: das Betri y! , in welcher Prozesse aktiviert werden.
Welche der folgenden Aussagen treffen zu?
Aktionen:
2
ErE s ["] Keine der Gibrigen Aussagen trifft zu
& aufrufen Bevorzugt wird oft der wartende Prozess aktiviert, der erst eine kurze Prozesslaufzeit besitzt. Wenn er dann nach kurzer Gesamtlaufzeit endet,

[ kommt diese Strategie dem theoretisch optimalen Konzept der Bevorzugung von Kurzlaufern nahe. Wenn der Prozess kein Kurzlaufer ist, wird
dies rasch erkannt und seine Bevorzugung wird beendet

aktuall

Projekt:

Bevorzugt sollte der wartende Prozess aktiviert werden, der die geringste Restlaufzeit besitt, diese Information ist jedoch meist nicht
verfugbar.

Bei der Aktivierungsentscheidung muss die Prioritat eines Prozesses beriicksichtigt werden. Kurz laufende und dialogorientierte Prozesse
sollten hoher priorisiert werden als Langlaufer und Batchjobs

Programm: Interrupts) erfolgen.

Die Aktivierungsentscheidung im Prozessscheduling sollte schnell (in der Regel deutlich schneller als die mittlere Dauer zwischen zwei

‘ &£ zuriick ‘ |® 39.Im Zuge des Prozessscheduling entscheidet das Betriebssystem, in welcher Reihenfolge Prozesse aktiviert werden. Welche der folgenden Aussagen treffen zu? |v| ‘ > vor

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift
@ Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
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Frage 40 von 40: Dem Design eines Betriebssystems liegt jeweils ein Rechnerkonzept zugrunde. Welche der folgenden Konzepte
Fo gehdren dazu?

Aktionen:
Projektibersicht:

Keines der ibrigen
O ls}

Der Universalrechner nach von Neumann

aktualisieren

Projekt: Der Echtzeitrechner.

[ Der Analogrechner.

[ Der Akabus
% upload
Programm:
| € zuriick | |€3 40. Dem Design eines Betriebssystems liegt jeweils ein Rechnerkonzept zugrunde. Welche der folgenden Konzepte gehdren dazu? ‘v| ‘ or

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberpriift.
& Die Frage wurde Oberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet
@ Hinweistext
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